



15 января 2012 года Следственный комитет РФ отметил 1 годовщину создания ведомства

Указом Президента РФ от 27.09.2010 № 1182 «Вопросы Следственного комитета РФ» в целях совершенствования органов предварительного следствия и усиления прокурорского надзора за исполнением законов указанными органами на базе Следственного комитета при прокуратуре РФ создан Следственный комитет РФ.

15 января 2011 года в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2010 № 403-ФЗ «О Следственном комитете РФ» и Указом Президента РФ от 14.01.2011 № 38 «Вопросы деятельности Следственного комитета РФ» начал свою деятельность Следственный комитет РФ как самостоятельный федеральный государственный орган, осуществляющий в соответствии с законодательством РФ полномочия в сфере уголовного судопроизводства.

Образование Следственного комитета стало очередным этапом на пути создания правового государства, главной задачей которого является защита прав и свобод человека и гражданина, обеспечение защиты населения от различного рода преступных посягательств.

Следственное управление Следственного комитета РФ по Ленинградской области создано приказом Председателя Следственного комитета РФ от 15.01.2011 штатной численностью 235 единиц. В состав Следственного управления включены 13 городских, 1 районный, 2 межрайонных следственных отдела.

Основными задачами Следственного управления являются оперативное и качественное расследование и раскрытие тяжких и особо тяжких насильственных преступлений, эффективное противодействие коррупции, профилактика и раскрытие преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних.

Результаты работы за 2011 год свидетельствуют, что работа Следственного управления стала более эффективной при существенном повышении качества направляемых в суд уголовных дел и существенном снижении случаев реабилитации граждан в ходе уголовного судопроизводства.

В производстве следователей Следственного управления в 2011 году находилось 2029 уголовных дел, из них в суд направлено 803 уголовных дела. Наряду с увеличением числа уголовных дел, находившихся в производстве следователей, следователями управления



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ленинградской области

окончено уголовных дел больше, чем в предыдущем году, больше уголовных дел направлено в суд.

Повысилось качество расследования уголовных дел, направленных в суд: почти в 4 раза сократилось число дел, возвращенных судом для дополнительного расследования. Достигнутые положительные результаты работы стали возможными благодаря принятым мерам по укреплению кадрового состава управления, повышению его профессионального уровня, распространению положительного опыта расследования преступлений, оптимизации работы по проведению доследственных проверок и усилению контроля за работой территориальных следственных отделом.

В 2011 году следователями управления расследовано 60 преступлений прошлых лет, из которых 20 убийств ([ст. 105 УК РФ](#), в том числе одно убийство малолетней девочки), 9 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего (ч. 4 [ст. 111 УК РФ](#)), 11 изнасилований ([ст. 131 УК РФ](#)). Половина этих преступлений совершена до 2007 года. 33 уголовных дела направлено в суд по 50 преступлениям. Раскрыто 110 преступлений, ранее не состоявших на учете.

Проводимая отделом криминалистики систематическая работа по направлению результатов генетических экспертиз, проводимых в ЛО БСМЭ, по делам о нераскрытых преступлениях для проверки и постановки на учет ДНК-профилей в ЭКЦ ГУ МВД РФ по СПб и ЛО дала свои положительные результаты, позволила выявить маньяка-педофила Курганского, который в период с 2001 по 2005 год совершил изнасилования 6 малолетних девочек 9-11 лет, а также сопряженные с изнасилованиями убийство одной из них и покушение на убийство другой. Приговором суда Курганский осужден к 24 годам лишения свободы. В результате этой работы раскрыто убийство женщины в 2006 году, сопряженное с покушением на изнасилование и насильственными действиями сексуального характера, за совершение которого осужден к 12 годам лишения свободы Фролов, а также установлен факт совершения изнасилования взрослой женщины в Гатчинском районе области и несовершеннолетней в г. Санкт-Петербурге одним лицом, что позволило объединить дела и впоследствии раскрыть данные преступления.

Наиболее сложные уголовные дела, имевшие большой общественный резонанс расследуются отделом по расследованию особо важных дел Следственного управления.

Уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 [ст. 282 УК РФ](#), в отношении Лебедева Д.Л., который, находясь дома в Гатчинском районе Ленинградской области, с использованием личного ноутбука через USB – модем, в Интернет сайте личного блога - «В контакте» разместил записи, содержащие высказывания, побуждающие к действиям, направленным на унижение достоинства Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла, а также аналогичные высказывания к группам лиц, по признакам отношения к религии. Ему было предъявлено обвинение и уголовное дело направлено для рассмотрения в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ленинградской области

Гатчинский городской суд Ленинградской области. Приговором Гатчинского городского суда Лебедев Д.Л. был осужден к 1 году лишения свободы условно с испытательным сроком на 1 год, приговор вступил в законную силу.

Также в настоящее время в производстве находятся ряд резонансных, сложных дел по преступлениям прошлых лет, одно из них это уголовное дело в отношении банды Канцева, организованной в Киришском районе с целью совершения тяжких и особо тяжких преступлений против здоровья населения, связанных с незаконным приобретением, хранением, перевозкой и сбытом на территории Киришского района Ленинградской области наркотических средств – героина и метадона, в крупном и особо крупном размерах, извлечения доходов от этой преступной деятельности. В ходе расследования выявлено 37 эпизодов преступной деятельности, в том числе убийство четырех человек, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью 1 человеку. К уголовной ответственности привлечено 5 обвиняемых. Изъято более 20 единиц огнестрельного автоматического оружия, в числе которых три пистолета-пулемёта «Кедр», пулемёт РПК, два пистолета-пулемёта ППШ, пистолет-пулемёт английского производства «Стэн», боеприпасов, в том числе четыре гранаты РГД-5 и Ф-1, свыше 3 500 патронов различного калибра, а также взрывных устройств и взрывчатых веществ. Уголовное дело находится в производстве.

По линии коррупционной направленности Следственным управлением расследовано уголовное дело в отношении депутата Совета депутатов МО «Свердловское городское поселение» Всеволожского района, похитившего путем обмана с использованием подложных документов земельный участок площадью 7800 кв.м. рыночной стоимостью более 15 млн. рублей, который путем совершения сделок через подставные фирмы легализовал. Несмотря на активное противодействие следствию со стороны обвиняемого, определенное время скрывавшегося от следствия, следствием в тесном взаимодействии с оперативными работниками было собрано достаточно доказательств его вины в совершении двух преступлений. Несмотря на признание вины обвиняемым в конце следствия и ходатайство о рассмотрении дела в особом порядке, он был осужден судом на 3 года 6 месяцев реального срока лишения свободы.

Следственным отделом по г. Кингисепп расследовано уголовное дело в отношении главы администрации МО «Усть-Лужское сельское поселение» Зябкина по незаконному отчуждению принадлежащего МО жилого дома и земельного участка в пользу депутата указанного МО на сумму около 700 000 рублей. Приговором Кингисеппского городского суда от 31.03.2011, вступившим в законную силу 12.04.2011, Зябкин В.А. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 [ст. 286 УК РФ](#). и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 10000 рублей. Причиненный муниципальному образованию материальный ущерб был полностью возмещен обвиняемым в ходе следствия. Серьезное внимание уделялось рассмотрению обращений и жалоб граждан.

В Следственное управление в 2011 году подступило 2320 обращений, из которых них 335



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ленинградской области

направлено в следственные отделы, рассмотрено 1940 обращений. В другие ведомства и органы прокуратуры направлено 668 обращений.

На личном приеме принято значительное количество 589 граждан. Лично руководителем следственного управления с выездом в подчинённые территориальные следственные отделы принято 103 человека. Руководителями и заместителями руководителей следственных органов принят 251 человек.

В настоящий момент, можно сделать вывод о том, что период становления Следственного управления практически закончен. Сформирована организационно- распорядительная база, определяющая порядок работы Следственного управления, укомплектован кадровый состав, налажена работа по расследованию преступлений на местах и взаимодействие следственных отделов с правоохранительными органами. Результаты работы Следственного управления в 2011 году и наметившиеся положительные тенденции позволяют рассчитывать на то, что принимаемые меры по совершенствованию деятельности управления и в дальнейшем принесут свои положительные результаты.

16 Января 2012

Адрес страницы: <https://lenobl.sledcom.ru/news/item/769696>